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CONSELHO DA FACULDADE DE DIREITO

Ata nº 06/2026

Sessão ordinária realizada em 10/04/2026

Aos  10  dias  do  mês  de  abril’  de  2026,  às  17h:37,  por  videoconferência
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/fadir-conselho e na sala F10 do Anexo do Pavilhão 4 (Gabinete
da Direção da FADIR), sob a presidência da Diretora, Profa. Dra. Elisa Girotti Celmer e secretariado
pelo Servidor Antonio Marcos Jardim Centeno, reuniu-se em sessão ordinária o Conselho Acadêmico
da Faculdade de Direito da FURG, justificadas as ausências dos Professores Thelmo de Carvalho T.
Branco Filho e Sheila S. da Silveira e presentes os seguintes membros do Conselho da FADIR: Repre-
sentante Institucional: Profa. Vanessa H. Caporlingua; Representantes Docentes: Prof. Antonio Guima-
rães Brito, Prof. Carlos André S. Birnfeld, Prof. Eduardo Pitrez, Prof. Felipe F. Wienke, Prof. Fernando
Comiran, Prof. Hector S. Soares, Profa. Liane Francisca H. Pazinato, Prof. Wagner S. Feloniuk, Prof.
Daniel Coronato e Prof. Raphael Spode e  Representante dos técnicos-administrativos em educação:
TAE Deise D. Mirco Resmini. 1  )   APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 04/2026:    A
Profa. Elisa informou que a Ata da referida sessão ordinária, realizada no 13 de março de 2025, foi dis -
ponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Conselho da FADIR, bem como para os do-
centes, estudantes e servidores lotados na Faculdade de Direito, para a apreciação na página da Unida-
de, através do endereço eletrônico: http://www.direito.furg.br. Colocada em discussão e após em vota-
ção, a Ata da Reunião Ordinária 04/2026, foi aprovada por unanimidade. 2) APROVAÇÃO DE PRO-
JETOS DE ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E CULTURA:  A Profa. Elisa informou que foram
submetidos através da plataforma Sisproj da FURG, os seguintes Projetos de Pesquisa:  2.1) Projeto
PESQ 2889 “Precarização do trabalho, trabalho do cuidado e plataformização da educação no capitalis-
mo contemporâneo: experiências laborais, trajetórias formativas e desafios de regulação”, sob a coorde-
nação do Prof. Hector Cury Soares e 2.2) Projeto PESQ 2899 “A consciência ambiental do operador ju-
rídico para uma Educação Ambiental transformadora-edição 2026”, sob a coordenação da Profa. Vanes-
sa Hernandez Caporlingua. Colocados em discussão e após a votação, os Projetos de Pesquisa supraci-
tados, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Dando continuida-
de, Prof. Daniel Coronato proferiu a leitura dos seguintes Projetos de Extensão submetidos através da
Plataforma SisProj da FURG: 2.3) Projeto EXT 2046 “EMAJ e direitos humanos: ampliando a assesso-
ria jurídica gratuita da FURG na cidade do Rio Grande.”, sob a coordenação do Prof. Felipe Franz Wi-
enke;  2.4) Projeto EXT 2925 “Estruturação e operacionalização do espaço de atendimento EMAJ no
prédio TEIAS: a ampliação da assessoria jurídica gratuita prestada pela FURG.”, também sob a coorde-
nação do Prof. Felipe. O Prof. Daniel informou que o Projeto EXT 2925 foi aprovado ad referendum
pela Direção da FADIR, conforme Referendo 2/2026. Aberta a discussão, o Professor Felipe informou
que submeteu através da referida plataforma, o seguinte projeto de extensão:  2.5) Projeto EXT 2619
“EMAJ e o Acesso à Justiça: ações de fortalecimento da rede de apoio jurídico às comunidades vulne-
ráveis. A Profa. Elisa informou que o Prof. Daniel submeteu  o seguinte projeto de extensão: 2.6) Proje-
to EXT 2975 “Práticas de Extensão - 2026/1 - Análise de Conjuntura Internacional e da Política Exter-
na Brasileira. A Profa. Elisa informou que o Projeto EXT 2975 foi aprovado ad referendum pela Dire-
ção da FADIR, conforme Referendo 1/2026. Colocados em votação, os Projetos de Extensão supracita-
dos, coordenados pelos referidos Professores, foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o Prof.
Wagner proferiu a leitura dos seguintes Projetos de Ensino vinculados ao Curso de Direito: 2.7) Projeto
ENS 3189 “Grupo de Estudos LAJUH 2026/1 - Feminismo para os 99%”, sob a coordenação da Profa.
Fabiane Simioni e 2.8) Projeto ENS 3191 “Monitoria de Direito Processual Civil II 2026”, sob a coor-
denação da Profa. Vanessa Hernandez Caporlingua. Colocado em discussão e após em votação, os Pro-
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jetos de Ensino supracitados, coordenados pelas referidas Professoras, foram aprovados por unanimida-
de. Concluindo, a Profa. Elisa proferiu a leitura do seguinte Projeto de Ensino vinculado ao Curso de
Relações Internacionais: 2.9) Projeto ENS 3182 “Grupo de Estudo 2026: Perspectivas feministas sobre
violências, neoliberalismo e democracia, sob a coordenação da Profa. Gabriela de Moraes Kyrillos. Co-
locado em discussão e após em votação, o Projeto de Ensino supracitado, coordenado pela Profa. Ga-
briela, foi aprovado por unanimidade.   3) COORDENAÇÃO   PRO TEMPORE   DO CURSO DE RE  -  
LAÇÕES INTERNACIONAIS: A Profa. Elisa esclareceu que, em virtude do afastamento para está-
gio pós-doutoral do Prof. Hemerson Pase, aprovado na última reunião do Conselho, realizada em 13 de
março, é necessária a designação de Coordenação pro tempore para o Curso de Relações Internacio-
nais. Na sequência, a Profa. Elisa informou que consultou o Prof. Antonio Guimarães Brito acerca de
seu interesse e disponibilidade para assumir a referida função, sendo que o docente manifestou concor-
dância em exercê-la. Aberta a discussão, o Prof. Antonio informou que está a disposição para contribuir
com as atividades do Curso durante o período que exercer a Coordenação  pro tempore, disponibili-
zando-se a colaborar na condução das demandas acadêmicas e administrativas do Curso. Colocada em
votação, a designação do  Prof. Antonio José Guimarães Brito para exercer a Coordenação pro tempore
do Curso de Relações Internacionais, com efeitos retroativos a 1º de abril de 2026, foi aprovada por
unanimidade.  4) COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO PARA PROMOÇÃO À CLASSE E
(PROFESSOR TITULAR) DO PROF. DR. FELIPE KERN MOREIRA: A Profa. Elisa procedeu à
leitura da proposição de composição da Comissão Avaliadora responsável pela avaliação do Prof. Feli-
pe para promoção à classe de Professor Titular, conforme segue: Prof. Dr. Eder Dion de Paula Costa
(FURG-presidente); Profa. Dra. Deisy de Freitas Lima Ventura (USP); Profa. Dra. Norma Breda dos
Santos (UnB) e Prof. Dr. Américo Alves de Lyra Júnior (UFRR). Colocada em discussão e após em vo-
tação, a indicação da Comissão Especial para proceder à avaliação do docente Felipe Kern Moreira pa-
ra promoção à Classe de Professor Titular, composta pelos membros supracitados, foi aprovada por
unanimidade. 5) Assuntos Gerais: O Prof. Eduardo Pitrez desejou sucesso à nova gestão da FADIR. O
Prof. Carlos André agradeceu o trabalho realizado pelas professoras Elisa e Vanessa à frente da FADIR
e também manifestou votos de sucesso à nova gestão. A Profa. Elisa informou que, conforme relatado
na última Reunião do Conselho, realizada no dia 13 de março, levou à gestão superior da Universidade
a questão referente à significativa redução do acervo de obras jurídicas disponíveis na plataforma “Mi-
nha Biblioteca”. Na ocasião, a Profa. Elisa esclareceu que a administração superior da FURG, informou
tratar-se de um problema operacional na plataforma, cuja resolução já se encontrava em andamento. O
Prof. Carlos André informou que o problema na plataforma persiste. A Profa. Elisa informou que levará
a questão novamente à gestão superior da Universidade na próxima reunião da Reitoria com os Direto-
res das Unidades Acadêmicas. Nada mais havendo a tratar, às 18h, a Sra. Presidente encerrou a sessão
ordinária. A ata será disponibilizada a todos os membros do Conselho Acadêmico da FaDir para apreci-
ação e aprovação em próxima oportunidade, e vai assinada pela Presidente e por mim, Antonio Marcos
Jardim Centeno, que secretariei a reunião. Rio Grande,  22 de abril de 2026.
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